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L) Ici, tu peux personnaliser ton cahier par une expression libre (dessin, collage, poeme...)
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CAHIER DE VACANCES

CM1-CM2

FRANCAIS JOUR 3

Le manoir des Hautes Bruyéres

Cela fait trois jours que linspecteur
Lafouine se trouve au manoir des
Hautes Bruyéres. Son enquéte sur
'assassinat de la propriétaire,
Mademoiselle Farington, est au point
mort. La vielle dame a été retrouvee
dans son salon. Les analyses ont revélé
guelle avait absorbé une dose de
poison

pendant son déjeuner. Le

medecin légiste n'a pu déterminer
l'aliment incriminé. D’aprés Lafouine,
guatre  personnes peuvent étre
soupgonnees.
George Farington, le neveu de la
défunte. Il profitait largement de I'argent
de sa tante. Celle-ci lui reprochait ses
dépenses excessives.

Héléne Wintercool, la cuisiniére. Elle se

guerellait souvent avec Mademoiselle

( Les enquétes de La Fouine)

Emile Poiroux, le chauffeur. |l était sur le
point de perdre son emploi a cause de
son penchant pour la boisson.

Sophie Faribole, la femme de chambre.
Elle avait conquis Mademoiselle
Farington qui la considérait comme sa
fille et lui réservait une place sur son
testament.

Lafouine rassemble tout le monde dans
le salon et commence par questionner la
cuisiniére : " Aviez-vous des différends
avec la victime 7 "

Héléne Wintercool a le visage péle. Elle
répond d’'une voix mal assurée : " Bien
sir, depuis le temps que je Ila

connaissais nous avions quelques
sujets de dispute, mais de la a vouloir
'assassiner... "

Linspecteur se tourne vers Emile
Poiroux : " Il semble que Mademoiselle
Farington menacait de vous renvoyer 7 "
Visiblement énerve, le chauffeur se

défend avec énergie : " De toute facon,

N
Les bonnes places ne manguent pas

dans le coin. "

Lafouine, qui doute que le chauffeur
puisse retrouver un emploi, interroge
George Farington : " La mort de votre
tante vous laisse un bel héritage ! "
" En effet, réplique le neveu d'un ton
hautain, mais je ne pense pas que cela
prouve que c'est moi qui ai mis le
poison dans |a tisane de ma tante."
Sophie Faribole commence a parler
sans que l'inspecteur ait besoin de lui
poser une question. " La mort de
Mademoiselle Farington m’a beaucoup
touchée. Elle était gentille avec moi.
J'aurais tout fait pour lui faire plaisir. "
Lafouine coupe la parole a la jeune
fille. Un sourire éclaire son visage. Ce
n‘est pas la peine de continuer

l'interrogatoire. Il sait qui a tue.

Quel est le coupable ?

vouloir tuer la vieille dame.

1. Qui a été assassinée ? Que sait-on sur la victime ?
Que sait-on sur les conditions de ce crime ?

2. Reléve le nom des 4 suspects et note pour
chacun d'eux la raison pour laquelle il aurait pu

Farington.
9 jétais prét a partir.

\_ v
(11 Méne P'enquéte 3/ Mot mystére e [ ] \|

Suis cette démarche point par point et tu vas >Ne

réussir a trouver le coupable. A partir des définitions 4 ‘ ‘

3N

Je te propose a nouveau de t'accompagner pour te | ci-dessous trouve les

permettre de trouver le coupable. mots en jaune pour AL

Relis le texte pour trouver des réponses a ces | révéler le mot mystére e ’10

questions. vertical en vert, tous 6 NE

appartiennent au vocabulaire de I’enquéteur.

. Traces de doigts qui peuvent appartenir au coupable.

. Outil sur lequel il note tout ce qu'il pense important.

3. Relis maintenant attentivement le texte. Je te
propose un indice : I'un des suspects en a TROP
dit, c'est-a-dire qu'a cause de ce quil a dit, on
comprend que c’est [ui le coupable.

Retrouve cette phrase.

Tu as trouvé ? Bravo ! Alors tu as trouvé le coupable !

Vérifie sur la page suivante. Tu n'as pas trouvé ? Ce
n'est pas grave. Regarde la solution et relis le texte
pour retrouver I'information CHOC qu'il ne fallait pas
rater.

Maintenant que tu as compris, tu peux proposer a
quelqu’'un de ta famille ou a un copain cette enguéte et
I'aider a trouver le coupable.

2/ Exprime-toi
Mets-toi & ta fenétre et décris ce que tu observes.
Dessine ce que tu vois de ta fenétre ou ton balcon.

Choisis un des suspects et dessine-le.

N

O B W N =

4/ Rébus

Trouve la phrase cachée derriére ce rébus en décryptant les

éléments représentés (de gauche a droite puis en descendant),

. lls l'aident a résoudre les enigmes et & trouver les coupables.
. Outil qui lui permet de voir les toutes petites choses en grand.
. Ce qu'il doit bien faire pour ne rien rater d'important.

. Ce dont il doit faire preuve lorsque les enquétes durent longtemps.

sus

S W

/T u peux écouter une hr’stoig
en scannant ce QR code
avec un téléphone ou une

P tablette -

Indice : syllabes
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Le nombre de Pénélope (source ERMEL CM)

la régle n°2.

gu’a la ligne précédente.

12, 18, 30, 42, 72 et 90.

\'!

\,_

On prend un nombre, on lui applique les regles suivantes :

Regle n°1 : a chaque ligne, le produit doit contenir un nombre de plus
qu'a la ligne précedente. Quand on ne peut plus continuer, on passe a
Regle n°2 : a chaque ligne, le produit doit contenir un nombre de moins

Attention on ne doit pas avoir une décomposition déja ecrite au-dessus.

Choisis 3 nombres parmi ceux proposes et applique ces régles :

Tu peux méme essayer avec des nombres plus grands comme 132 et 210.

"Il existe plusieurs débuts de décompositions possibles pour un méme nombre. /

Exemple :

3x8
3x2x4
3x2x2x2
6x2x2
12x 2
24

1. Reproduis ce rectangle plusieurs fois sur
feuille a petits carreaux. (Tu as les
indications de mesure sur le dessin.)

2. Partage un des rectangles que tu as reproduit
en 4 parts de méme aire et de méme forme.

3. Partage un des rectangles que tu as reproduit
en 4 parts de méme aire et ayant 2 formes

différentes.
8 cm
6 cm
Sy, I existe plusieurs fagons de partager ce

rectangle, trouves-en au moins deux a
chaque fois.

Pour vérifier, tu peux découper les
différentes parts et les superposer.

L J

Question de poids

e Un carré pése autant que deux lunes.
e Deux étoiles pesent autant qu'un rond.
e Un rond pése autant que quatre lunes.

Combien d’étoiles faut-il mettre sur le
plateau de gauche pour eéquilibrer la
balance ?

L<g) | L&) I'lll**l << | L @ |
L_?_||w

Pour aller plus loin...

e Deux carrés avec une étoile pésent autant
que deux ronds.

e Deux lunes et un triangle pésent autant
gu’'une étoile avec un carré et un triangle.

Combien de lune(s) pése le rond ?

|x= ]I[.. ] [A(([I[*IA[

I'Ill?l
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Soupcon

)

J'ai tout de suite compris qu'il
s'était passé quelque chose de
grave. Dés que je l'ai vu. Il avait
sauté sur mon lit et il se Iéchait
les babines d’'une maniére qui
m'a semblé bizarre. Je ne
saurais expliquer pourguoi mais
ca me semblait bizarre. Je lai
regardé attentivement et lui me
fixait avec ses yeux de chat
incapables de dire la vérité.
Bétement, je lui ai demandé :

- Qu'est-ce que tu as fait ?

Mais lui s’est étiré et a sorti ses
griffes, comme il fait toujours
avant de se rouler en boule pour
dormir.

Inquiet, je me suis levé et je suis
allé voir le poisson rouge dans
son bocal, aussi inintéressant
que d’habitude. Cela ne m’a pas
rassuré, bien au contraire. J'ai
pensé a ma souris blanche. Jai
essayé de ne pas m’affoler, de
ne pas courir jusqu'au cagibi ou
je l'ai installée.

La porte était fermée. J'ai vérifié
cependant si tout était en ordre.
QOui, elle grignotait un morceau
de pain rassis, bien a I'abri dans
son panier d'osier.

J'aurais d( étre soulagé. Mais en
regagnant ma chambre, jai vu
que la porte du balcon était
entrouverte. J'ai poussé un cri et
mes mains se sont mises a
trembler. Malgré moi, jimaginais
le spectacle atroce qui
m’attendait. Mécaniquement, a la
facon d’'un automate, je me suis
avancé et jai ouvert
complétement la porte vitrée du
balcon. J'ai levé les yeux vers la
cage du canari suspendue au
plafond par un crochet. Etonné,

le canari ma regardé en
penchant la téte d’'un cété puis
de lautre. Et moi, jétais

tellement hébété qu’il m’a fallu
un long moment avant de
comprendre qu’il ne lui était rien
arrivé, qu’il ne lui manquait pas
une plume.

N

Je suis retourné dans ma
chambre et j'allais me rasseoir a
mon bureau lorsque jai vu le
chat soulever une paupiére et
épier mes mouvements. Il se
mogquait ouvertement de moi.
Alors j'ai eu un doute. Un doute
horrible. Je me suis précipité
dans la cuisine et jai hurlé
quand j'ai vu...
Le monstre, il a osé ! Il a dévoré
... Je me suis laissé tomber sur
un tabouret, épouvante,
complétement anéanti. Sans y
croire, je fixais la table et
I'assiette retournée.

I a dévoré mon géateau au
chocolat !

histoires
p re "B‘:(ﬁ:d‘,ﬁiol H iStOi !-es
= pressées
@ Bernard Friot,
Editions Milan

RV

L

il

son appartement du début a la fin de

\. /
ﬂ” Questions 3/ Mot mystere + \B )
1. Le narrateur de cette histoire est-il une fille Trouve a partirdes  [g| | |
ou un garcon ? Donne des éléments pour définitions les mots L
expliquer ta réponse. ) o .
jaunes pour révéler 4 (M | ]
2. Retrouve et décris le trajet du narrateur dans le mot mystére vert sicl| | |

I'histoire. Tu peux dessiner ou faire un plan vertical
si tu veux. - _
Définitions :

3. Fais la méme chose pour le chat : retrouve 1

son trajet du début a la fin de I'histoire.
4. Quelle est la premiére supposition du 3

narrateur ?
. Quelle est la deuxiéeme ?
. Quelle est la troisieme ?

o0 ~N O O

peur.

9. Explique pourquoi I'auteur a donné ce titre a

cette histoire.
2/ Exprime-toi

Imagine et décris une farce que tu pourrais faire a

quelqu’un de ta famille.

Si tu as un animal chez toi, dis ce que tu aimes de lui.
Si tu n’en as pas, dis quel animal tu souhaiterais avoir

et pourquoi.

Dessine le plan de ta chambre, de ton appartement ou

de ta maison au choix.

Dessine 5 objets que tu utilises beaucoup en ce

Qnoment.

. Finalement, quel méfait a commis le chat ?
. Trouve 6 mots au moins en relation avec la

4. Cridu chat.
5. Petit du chat.

Voici un exemple :

A ton tour d’en créer un !

Ongles crochus, pointus acérés de certains animaux.
2. Bruit émis par le chat lorsqu'’il se sent bien.
Endroit ou il peut faire ses besoins.

4/ Creation poétique
: poéme japonais sans rimes, composé de 3 vers dont les
syllabes sont au nombre de :

Il doit évoquer les éléments suivants : la nature, les saisons,
un lieu, I'un des 5 sens, et si possible contenir un jeu sonore.

Un soleil d’été (saison) 5 syllabes
Le serpent glisse sur le sable (son [s]) 7
Chaleur du désert (toucher + lieu /nature) 5

Tu peux écouter une
histoire en scannant ce
QR code
avec un

téléphone
ou une

tablette :
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Voici les ingrédients pour réaliser une mousse au chocolat
pour 9 personnes.

>

1. Combien d’ceufs faut-il pour 3 personnes ? Mousse au chocolat
> Pour 6 personnes ? JOUT:D JISones
» Pour 24 personnes ? o' 6 azuﬁ
» Pour 45 personnes ? » 2004 de chocolat
Utilise une méthode de calcul différente a chaque fois. o 1 sachet de sucre
_ vanillé
2. Ala maison j'ai 10 ceufs et ce qu'il faut de chocolat.
Pour combien de personnes je peux faire une )

mousse au chocolat ?

L’aiguille des minutes est tombée mais on peut toujours savoir I'heure qu'il est.
» Entoure la ou les bonnes réponses parmi celles proposées pour les horloges 1 et 2.
* Donne I'heure pour les horloges 3 et 4.

Horloge 1 : Horloge 2 : Horloge 3 Horloge 4

16h 12h01
16h15 1h15
16h30 1h
4h15 13h
\‘Q" Tu peux t'aider en observant une vraie horloge ou une montre a aiguilles.
\_ - Tu peux prolonger la petite aiguille avec une regle pour voir ou elle arrive. )

Que de temps !

Théo est né le 15 mars 2014. Aujourd’hui, nous sommes le 15 mai 2020.

1. Quel age a Théo aujourd’hui ? IIII

2. Combien de mois a vécu Théo jusqu’a aujourd’hui ?

3. Combien de jours a vécu Théo jusqu’a aujourd’hui ?

Bonus : combien de secondes cela représente-t-il a peu prés ? |

\‘Q” Utilise ta calculatrice pour les différents calculs.
S 2016 et 2020 sont des années bissextiles (366 jours).



CORRIGES JOUR 3 & JOUR4 CM1-CM2 FRANCAIS/MATHS
g - ™
L Francais Jour 3 et Jour 4 ) Texte Soupgon
Texte Le manoir des Hautes Bruyéres SRR IEEET AL LIS
Ré ¢ 1. Le narrateur est un garcon : inquiet, je me suis levé,
eponses allx questions je suis allé, soulagé, hébété.
1.' hMadtemmSt_a!lte : Fag,ngton : c_es’I:EI;.Jne VI':'”eb E:Iame 2. |l est d'abord dans sa chambre, puis va au salon,
Ec e: prc_:prlec?lre tun ”;a;r_m"- € a absorbe une puis dans le cagibi puis sur le balcon, revient dans
0S€ de poison durant son dejeuner. sa chambre et enfin a la cuisine.
2l aanene B DL 3. Le chat ne bouge pas, il reste tout le temps dans la
> Georges Farington, son neveu, pour hériter de chambre.
son argent. 4. Le chat a dévoré le poisson rouge.
> Heélene Wmtercoql,_la cuisiniére, elle se disputait 5. Le chat a dévoré 1a souris.
souvent avec la vieille dame. o _
> Emile Poiroux, le chauffeur, il était sur le point 6. Le chat a devore le canari.
d’étre renvoyé car il buvait trop. 7. Le chat a dévoré le gateau au chocolat.
> Sophie Faribole, la femme de chambre, qui était 8. Mots dans le texte : s’affoler, épouvante, hébéte.
trés aimée de la vieille dame et qui devait hériter Tu peux en trouver plein d’autres en dehors du
une partie de son argent a sa mort. texte : terrorisé, effrayé, apeuré, angoissé, pétrifié,
. T redoutable, menacant, craintif etc.
3. Le coupable est le neveu, il en a trop dit : il est le . .
seul a savoir que le poison était dans la tisane. 9. Le narrateur a des soupgons vis-a-vis du chat, a
. chaque déplacement dans I'appartement et a
Mot mystere : PREUVE chaque vérification (poisson, souris, canari), le
Aemle|r|e] 1 [n]T]E] S e o .
. soupcon est écarté (dissipé) jusqu’a ....Ia chute (fin
2HC|A|[R|N T . -
. de l'histoire).
svi|N[o|i|clE]s
aftlolulr|E Mot mystére : FELIN 14|G|R|I |F|F|E|S
siols[s|e|R|v|E|R 2{R]o[N]R|O[N|N[E[M[E|N][T
sre|a|T]i|e|N|c|E] 3 1L SRR
i ) afm|1|AafulL|E[M][E|N]T]
L Rebus : Le coupable n’est pas malin siclu|a|T|o|N )

Corrigeé jour 3

Le nombre de Pénélope : quelques exemples de décompositions-recompositions
12=2x6=2x2x3=4x3 7T2=2x36=2x2x18=2x2x2x9=2x2x2x3x3=4x2x3x3=8x3x3=24x3
18=3x6=3x3x2=9x2 On peut aussi commencer par3x24 ou4 x 18 ou6x120u 8 x 9.

30=3x10=3x2x5=6x5 90=9x10=3x3x10=3x3x2x5=3x6x5=18x5
42=2x21=2x3x7=6x7 On peut aussi commencer par 2 x 45 ou 3 x30 ou 5 x 18 ou 6 x 15.

132=2x66=2x2x33=2x2x3x11=4x3x11=12x11
On peut aussi commencer par 3 x44 ou4 x33 ou6 x22 ou 11 x 12.

210=2x105=2x3x35=2Xx3x5x7=6x5x7=30x7
On peut aussi commencer par 3 x 70 ou 5 x42 ou 6 x 35 ou 7 x 30 ou 14 x 15.

Grandeurs et mesures : les aires Question de poids
i N ~ 1. Il faut une étoile. 2. Il faut une lune
2. | 3_ . \\‘ ~
\\\ } "'."<.\\ /‘ * (

Corrigé jour 4
Nombres et calculs : proportionnalité

1 . . -
3 6 24 45 2.  Avec 10 ceufs, je peux faire une mousse au
chocolat pour 15 personnes.
2 4 16 30

Les horloges cassées

Que de temps !

Horloge 1 | Horloge 2 | Horloge 3 | Horloge 4 1. Théo a 6 ans.
16h15 1h 9h45 6h30 2. Théo a vécu jusqu’a aujourd’hui 74 mois.
4h15 13h 21h45 18h30 3. Théo a vécu jusqu’a aujourd’hui 2 253 jours.

\ Bonus : cela revient a peu prés a 195 660 000 secondes. /






